

凤凰街道开展“散乱污”企业排查整治专项行动

# 消除企业污染源 助力打赢“蓝天保卫战”

为巩固“散乱污”企业整治成果，持续改善辖区生态环境质量，近日，凤凰街道联合区职能部门在辖区范围内开展了“散乱污”企业排查整治专项行动，督促企业编制环评文件报批，依法尽快予以审批或备案。

据了解，“散乱污”企业普遍

存在环境污染严重、安全隐患突出、产业布局杂乱、资源利用效率不高问题，对生态环境造成一定的影响。为有效改善“散乱污”造成的环境污染问题，凤凰街道会同区相关职能部门按照“关停取缔、改造升级、整合搬迁”的分类整治措施，保障“散乱污”企业

专项整治工作推进有序、协调得力、整治有效。2019年，凤凰街道完成固定清单内302家散乱污企业、清单外75家涉污企业及107家涉水污染企业的整治任务，并建立常态化管理机制，严把新入驻企业审批关，通过常态治理，联动发力，全面打赢“蓝天保卫战”。



通过采取一系列大气污染防治措施，凤凰街道生态环境质量大幅提升

凤凰街道相关负责人表示，为进一步加强与巩固提升辖区“散乱污”企业(场所)综合整治成效，今年凤凰街道已成立环保委员会，督促46家“散乱污”企业完成整改。接下来，凤凰街道将以推进园区环境保护规范化建设为抓手，牵头或协同配合区相关职能部门开展广泛宣传，通过上门指导、派发宣传资料等形式，向企业负责人宣传相关政策和法律法规，引导企业主动申报办理环评手续；督促有条件的企业，改进生产设施和工艺，最大限度地消除污染源，切实改善生态环境质量。

(文/图 于木子 余勇 梁丽华)

## 东部华侨城“五一”迎客超6万人次 户外自然类项目成“新宠”



今年“五一”的一大旅游消费亮点是人们对户外旅游项目的追捧

立夏时节已至，“五一”小长假游客出行意愿高涨，大部分市民选择户外活动、拥抱自然、感受美景。据统计，东部华侨城5天假期共接待游客超6万人次，成为短途出游热门之选。

“五一”假期客流增加，新冠肺炎疫情防控工作严格细致做实。根据国家对旅游景区疫情防控和安全有序开放工作的相关规定，东部华侨城严格执行对每日入园游客总量限定在最大承载量30%以内，施行线上预订、实名登记、间隔排队与停车、红外测温等科学防疫措施，同时，东部华侨城茵特拉根酒店率先开启机器人“无接触服务”模式，从测温、智能服务、宣导、配送等均给游客带来了更加便捷、安全的舒心体验。

今年“五一”，户外旅游项目成为一大旅游消费亮点。“疫情期间去不了远的地方，主要是深圳周边”“五一期间应该还是带家人到户外走走”，通过节前对部分市民游客的出行意向调查，东部华侨城增加了户外自然类、健康类旅游项目，并积极开展了“康氧度假节”活动，在开放广受游客喜爱的木质过山车、激流勇进、丛林穿梭等多个户外游玩项目的基础上，增加户外精彩演艺、山地采茶项目以丰富广大游客的度假体验。除此之外，酒店群推出了“攀登战疫 勇夺王者”AO主题活动，徒步深圳第三高峰——梅沙尖，饱览山海盛景。(文/图 蔡鹏飞 张灵敏)

## 坪山街道开展辖区困境儿童走访慰问活动 搭建心愿平台 传递社会温暖



4月28日，坪山街道团工委组织坪山街道机关团员青年成立青年义工队，开展辖区困境儿童走访慰问活动，共计走访慰问困境儿童28名。

活动中，青年义工为困境儿童带去防疫健康包，其中包括口罩、消毒洗手液、灭菌湿巾等防疫物资。还准备了心愿卡给困境儿童填写，了解每一位困境儿童的具体需求，并提供个性化服务。

工作人员介绍，六和社区尹同学是此次活动的对象，其家庭主要经济来源是父母打工收入，尹同学的弟弟自小就检测出患有自闭症，无法入学，曾数次发生走失后被社区工作人员找回的事件，需要家人时刻看护，且长期的治疗费用也给本就不富裕的家庭带来更多的负担。尹同学填写的愿望是一套圆规和尺子，两本杂志和一本初中作文书，一个书包。他希望这些学习用品能帮助自己的学习，让父母少点担心。

此外还有许多类似的心愿卡。希望获得一辆新的滑板车、一本有关海洋世界的图画书，一盏明亮台灯……据了解，坪山街道团委搭建心愿平台，该平台通过链接辖区企业、机关单位职工等社会资源，以爱心企业、爱心人士认领小小心愿的形式，传递社会温暖，实现困境儿童的心愿。

(文/图 蔡鹏飞 伍雁南 周子睿)

## 燕罗网格员假期服务“不打烊”

5月5日，燕罗街道网格综合管理中心组织34名党员、网格员开展文明出行志愿服务活动，开展交通劝导、宣传活动，提升居民出行防护意识。

志愿服务活动从当日14时持续到18时，党员、网格员在5个社区主要交通路口开展交通劝导活动，对有闯红灯、逆行、不佩戴安全头盔骑行等违反交通规则行为的居民进行劝导，深入出租屋、“三小”场所、公园、广场等重点场所进行交通安全宣传活动，通过张贴宣传海报、发放张贴单张7500张，为707名居民提供电动二轮车备案、培训服务。

(陈云强 王劲涛)

## 南湾街道涉外健康驿站完成使命

### 全体隔离人员安全平稳度过隔离期

5月2日，龙岗区区领导到初庆区卫生健康局等部门到南湾亚朵酒店健康驿站检查督导新冠肺炎疫情防控工作，并慰问全体在岗值守工作人员。

据悉，南湾街道继续坚持“外防输入，内防反弹”总体防控策略，进一步加强健康驿站的安全管理，严格落实各项疫情防控措施；同时，针对“五一”假期特点，积极开展节前

安全隐患排查整治，抓紧抓细抓实安全生产等各项工作，全力确保辖区社会民生和经济建设安全、平稳、有序发展。

初庆了解了有关工作开展情况，慰问全体在岗值守工作人员，送上了慰问品，要求工作组持之以恒，继续做好防控工作。

截至5月2日17时51分，随着最后一名隔离人员解除集中隔离，南湾街道涉外健康驿站完成战疫使命。在驿站

153名工作人员连续47天共计1152个小时的日夜精心守护下，全体隔离人员安全平稳地度过了隔离期。

接下来，南湾街道将不断强化社区小区联防联控等各项防疫措施，坚持底线思维，做好打持久战的思想准备和工作准备，毫不松懈，带领街道党员干部勇于担当，确保取得战疫最终胜利。

(文/图 李薇 江仕平)

### 观湖街道在隔离酒店组织开展应急消防演练 细心守护让隔离点安全又温暖

5月4日，龙华区观湖街道在隔离酒店组织驻点工作人员、医疗组工作人员、酒店工作人员等开展应急消防演练，通过模拟火场灭火救人的方式，进一步提高隔离点工作人员的消防安全意识及灭火技能，为隔离点消防安全提供强有力的保障。

据介绍，在保障隔离酒店消防安全的同时，观澜街道建立“一人一群”，坚持一位隔离人员一个微信群，由街道驻点工作人员、心理医生、中心医院医生、派出所民警、安保人员、酒店工作人员组成，精准对接隔离人员需求，进一步提升集中隔离

人员服务精细化水平，给每位隔离人员配备爱心健康包，落实“四个一”服务标准。有效消除被隔离群众的不安和焦虑，让他们感受到更多的温暖，观湖街道配合医学观察对象身心健康风险评估3人小组(临床医师、精神科医师、护士)开展心理辅导工作，每日动态监测隔离人员身心健康状况，提前心理干预，缓解隔离人员心理压力。

此外，观湖街道还举办了心理培训班，让隔离人员学习心理知识，自我调节心理状态。发挥街道“职工之家”健身服务专业指导优势，为隔离人员提供线上健身视频教学，帮

助隔离人员舒缓紧张情绪，提高身体免疫力。

隔离酒店专门设计满意度调查表，收集隔离人员的诉求和建议，改进和完善工作方法，不断提升服务质量。制作并发放意见卡，每天征求隔离人员意见，并做好隔离期满人员的回访工作，精心安排每日三餐，做到荤素搭配，科学排餐。街道快检室每周不定期对餐厅进行抽检，包括岗前员工体温检测、菜品出品温度检测、食品留样、餐厅无死角消毒等，全方位做好防疫检测工作，让隔离点即安全又温暖。

(王志钰 郭斐)

## 大鹏青年用行动践行“五四”精神

近日，大鹏新区大鹏办事处团委以纪念“五四”运动101周年为契机，为充分发挥青年突击队在基层治理体系中的独特作用，积极组织各个队伍开展疫情防控、扶贫帮困、环保清洁、文明出行等主题活动，用实际行动弘扬和传承“五四”精神。

其中，在新冠肺炎疫情防控方面，青年突击队积极协助社区做好防疫宣传、卡口值守等工作。岭澳社区青年突击队开展“无疫社区·青年同战役”主题传统文化传承活动，带领辖区青年和外籍人士动手制作大鹏传统美食慰问关爱一线防疫人员。鹏城社区青年突击队组织团员青年在具有悠久历史的大鹏所城开展公益导游服务。下沙社区青年突击队组织社区团员青年为弱势群体开展防疫居家消毒、卫生清扫暖心服务；布新社区青



岭澳社区青年突击队开展“无疫社区·青年同战役”主题活动，优秀的团员青年代表，设计制作海报进行宣传；青年能量——团员青年关爱活动，为表现积极的团员青年发放青年能量包。

(文/图 蒋佳元 龚奕 刘颖 刘丽梅)

## 街道速递

### 宝安 致敬“最美逆行人” 福永街道举办书画摄影展

近日，“致最美逆行人——2020年宝安区福永街道抗击新冠肺炎疫情专题书画摄影联展”在福永街道党建服务中心开幕，现场展出近400件战疫一线的摄影、书法以及绘画作品，展现了广大党员干部群众坚守岗位、为战疫贡献力量的动人瞬间。

据悉，自新冠肺炎疫情发生至今，福永共出动5800余人次驻守广深高速福永出口，检疫车

辆275734辆，检疫人员677249人次；出动1100余人次驻守穗深城际线机场北站，检疫人员16108人；1500名福永机关事业单位工作人员、700多名社区专职工作者、1200余名小区物管员以及一批防疫志愿者坚守辖区94个社区小区出入检测关口；200多人的工作专班驻守4家集中医学观察点，至今已接收留观人员3000余名。

(朱文庆 周雷 黄海贵)

### 光明 公明紧抓辖区森林防灭火工作

连续高温，森林火灾风险不断提高，为保证林区安全，光明区公明街道全面抓好辖区1.17万亩林区森林防灭火工作。

加强值班值守，做好火源管控。采取网格化、精细化布控手段，联合30名信息员管控野外火源，安排11名工作人员24小时坚守检查站和巡查监管，实行重点防范，对关键部位严防死守，严禁火源进山入林、严禁一切野外用火，确保有火灾隐患早排除，有森林火情早处置。

加强日常防范。每周两次对

(于木子 何志鹏 李金霖)

### 光明 马田街道团工委表彰先进青年



2020年马田街道群团工作表彰大会

马田街道举行2020群团工作表彰大会

度光明区马田街道五四红旗团组织”荣誉称号，王琴等10名同志获得“2019—2020年度光明区马田街道优秀共青团干部”荣誉称号，亢梦芸等20名同志荣获“2019—2020年度光明区马田街道优秀共青团员”荣誉称号。马田街道社会事务办公室等10个集体荣获“2019—2020年度光明区马田街道优秀巾帼集体”荣誉称号，袁海超等10人获得“2020年马田街道优秀工会工作者”荣誉称号，邓笑芳等10名人员荣获“2019—2020年度光明区马田街道优秀妇女干部”荣誉称号，陈璐等30人获得“2019—2020年度光明区马田街道优秀个人”荣誉称号。

(文/图 于木子 余巍巍 丘思盈 王梓嘉)

### 坪山 “马峦市政学堂”开启第一讲

4月30日，坪山区马峦街道市政服务中心开启“马峦市政学堂”第一讲，邀请街道纪工委负责人讲述如何加强廉洁自律。

在短短一个小时里，授课人结合市政工作特点，分享了自己工作中遇到的各类违纪实例，以此警醒市政服务中心工作人员绷紧廉洁自律之弦。

“廉洁自律是市政工作的底线，市政服务中心工作人员要立足长远，保持良好的工作状态和工作作风。”马峦街道市政服务中心负责人表示。

(胡振华 王瑜)

### 宝安 西乡街道表彰优秀团组织及个人

近日，宝安区西乡街道召开2019—2020年五四表彰会议，集中对固戍社区团委等32个团组织、王文秀等35名团干、冯志军等65名团员进行了表彰。号召街道广大团员青年继承和发扬共青团优良传统，在建设“湾区核心、智创高地、共享家园”和抗击新冠肺炎疫情中勇当先锋、担当作为。

2020年以来，西乡街道团工委在街道党工委、办事处和团区委的正确领导下，以实际行动当好党的助手和后备军。新冠肺炎疫情防控期间，西乡街道团工委组建了“1+25+3”31支青年突击队，发动专业线、民生线、安全线、文明线“四线合一”防疫志愿

队，累计提供防疫志愿服务24761小时。发挥团委作为青年、志愿者宣传阵地的作用，累计发表稿件100余篇，其中“@西乡——连心抗疫，温暖援疆”为西乡青年、志愿者的防疫工作做了连载报道。同时，为宝安区援疆计划提供305个实习工作岗位，800余人次人才对接。

接下来，西乡街道团工委将依

托“马峦市政学堂”，结合工作和生活实际，持续深入开展丰富多彩的学习交流活动，激发全体工作人员的学习兴趣，进一步营造“重视学习、崇尚学习、乐于分享”的良好氛围，切实打造“学习型”市政服务团队，更好地服务于街道各项事业的发展。

(胡振华 王瑜)

### 龙华 观澜不忘精准帮扶社戒人员

为进一步发挥社会救助托底、救急难的作用。新冠肺炎疫情之下，龙华区观澜街道线上、线下服务并行，开展社戒人员摸底大排查。对受疫情影响陷入生活困境的社戒人员，协助申请临时救助服务，因人施策，精准帮扶。

工作人员在排查中发现，桂花园社区一社戒人员受疫情影响，春节期间延缓，未能随父母返乡，一人留深。禁毒社工立即为其制定帮扶计划，主动入户走访

和相关组织部门入户走访审察，提供临时救助，发动禁毒社工、志愿者时时跟进救助申请的受理、情况核实、民主评议和救助金发放等过程。(王志钰 朱岳文 张建凤)